Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

Egyenletrendszerek
MEGOLDASOK

2020_rendes/6. feladat

a) A teljes megoldis.

Egy lehetséges megoldas: mod:
A megrendelt konzervek szama legyen x darab.
Ha az ALFA webdruhizbol rendel Viola, akkor a kéltsége 400x + 1200 (Ft).
Ha a BETA webéaruhazbél rendel Viola, akkor a koltsege 425x + 850 (Ft).
A feltetel szerint 400x + 1200 = 425x + 850
350 =25x (az egyenlet rendezese)

(x =) 14 cicakonzerv rendelése estén lesz ugyanannyi Viola kéltsége.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
A BETA webaruhazban egy cicakonzerv 25 Fi-tal keriil tébbe,

a kiszallitas viszont 350 Fi-tal kevesebbe, mint az ALFA druhazban.
A BETA webéruhézban vasarolt minden konzerv 25 Ft-tal néveli az osszkdltséget az ALFA
webaruhazban térténd vasarlashoz képest,
igy 350 :25 =
= 14 konzerv vasarlasa esetéen fogy el a kiszallitas koltségeének killonbsége.
Ha a felvételizd a feladat megoldasa soran valahol hibdasan szamolt, akkor arra a részre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helvesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.
A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.
Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helves végeredmenyt, akkor 1 pontot

kapjon.

2020 rendes/ 7. feladat
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Ha a felvételizo az egves itemekben tobb betiit is megjeldl, akkor arra az itemre nem kap pontot.
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Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire

2020_rendes/ 8. feladat

Kecskemeéti Piarista Gimnazium

a)

Kiir alaki | Négyzet alaki Osszesen
1 x 6 3
_ 2 —_—_ — -

Piros 3 x[ 4} 3 x[ 4x] x darab
3 3 5 5

Kék = Ex{=—xj = 11{= —X) 2x darab
8 4 8

Minden helyes dsszefiiggés meghatdarozasaért 1 pont jar.
Ha a felvételizo valamelyik dsszefiiggést rosszul hatarozta meg, akkor arra az itemre nem kap
pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat kapja

meg.

b) Ab)item teljes megoldisa.
2 -X_100
4 4
x =100

3x =300 (A logika jatékban 6sszesen 300 darab lap van.)
Ha a felvételizo a tablazat kitéltésekor hibasan szamolt, de ha azzal a rossz értékkel vagy
kifejezéssel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.
Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 1 pontot

kapjon.
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Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2021_pot_2/8. feladat

a) A teljes megoldis. 6 pont
Egy lehetséges megoldisi mod:
Legyen a masodik kényv ara x (Ft).

Az elso kinyv ara %x+ 400 (Ft). 1 pont
. . 2 1 pont

A feltetel szerint: x + EI + 400 = 6400

3 = 6000 1 pont

3

x = 3600 (Ft a masodik kényv dra) 1 pont

%. 3600+ 400 = I pont

= 2800 (Ft az elso kényv dra) | pont

Ha a feladatot kivetkeztetéssel oldotta meg a felvételizo, akkor a megfeleld részpontszdmokat a
pontozdsi gyakorlatnak megfeleloen allapitsak meg! Ha rossz egyenletet irt fel a felvételizd, de
azt helyesen oldotta meg, majd a vilaszt ennek megfelelden adta meg, akkor az utolsé 3 pontot
kapja meg, de ha kozben hibazott, akkor csak a hibatlan részek pontszamat kapja meg.

A felvetelizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasdt nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizé mindenféle indoklds nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot

kapjon.



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022_rendes/8. feladat

a) Behelyettesités és pontos szimolas.
2:4-35=
=7

b) Behelyettesités és pontos szimoldis.
29-3y=0
y=6

c) Behelyettesités és pontos szimolis.
2x-3+(-6)=8
x=-5
A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddsdat nem irta be a tablazatha, de eldtte

egyértelmiien megadta a helyes értéket.
Ha a szamolas leirdsa nélkiil irja be a tablazatba a helyes eredményeket, akkor helyes

eredményenkent csak 1 pontot kapjon.
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Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022 _pot_1/8. feladat

a) A teljes megoldis 6 pont
Egy lehetséges megoldasi mod:
Legyen a tyukok szama x.

Ekkor x — 3 kacsa van. | pont
A hibak szama(x -3 -7=)x—- 10 | pont
A feltétel szerint x = 2-(x — 10) | pont
x= 20 tyik, | pont
(x—3=) 17 kacsa | pont
€s (x — 10 =) 10 liba van a baromfiudvarban. | pont

Ha a felvételizo valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezo
lépeshen helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kivetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lepese helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvetelizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizd mindenféle indoklas nélkiil adja meg mindharom helyes eredményt, akkor
dsszesen 2 pontot kapjon.

2023 rendes/6. feladat

a) A teljes megoldss. S pont
Egy lehetséges megoldas: mod:
Bandi 8x, Giz1 5x kg almat szedett. | pont
8x +5x =91 | pont
x=17 | pont
Bandi 3x kilogrammal szedett tébb almat, amm | pont
21 kilogramm. | pont
Misik lehetséges megoldas:i mod:
Giz1 és Bandi 6sszesen 13 egységnyi almat szedett. | pont
| egységnyi alma 91 : 13 = | pont
=T (kg), 1 pont
Bandi 3 egységgel szedett tébb almat, mint Gizi, anm | pont
21 kilogramm. I pont

Ha a felvételizé valamelyik [épésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kiovetkezd leirt lépésébol kideriil, hogy a le nem irt
lepese helves, akkor kapja meg a le nem irt léepésre jaro pontot is.

Amennyiben a felvételizé a megadottol eltéré modon oldotta meg a feladatot, akkor ezen
megoldas részpontjaival kell megfeleltetni a felvételiz megolddsat, és ennek alapjan kell
pontozni.

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megolddasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvetelizo mindenféle indoklas nélkil adta meg a végeredmeényt, akkor I pontot kapjon.



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2023 rendes/10. feladat

a) A teljes megoldis.

Egy lehetseges megoldas: mod:
A harom szamon vegzett miiveletek eredmeénye legyen x.
Az elso szam: x — 2.
A masodik szam: 0,5x.
A harmadik szam: 2x.
A feltetel szennt: (x —2) + 0,5x + 2x = 103
35x=105  (az egyenlet rendezése)
x=30 (az egyenlet megoldasanak kiszamitdsa)

A hiarom szam sorrendben: 28, 15, 60.

Masik lehetséges megoldas: mod:
Az elso szam legyen x.
A miiveletek eredmeényekent kapott kézos szam: x + 2.
A masodik szam: (x + 2) / 2 vagy 0,5(x + 2)
A harmadik szam: 2(x + 2).
A feltéetel szerint: x +0,5(x +2) + 2(x + 2) = 103
35x=98 (az egyenlet rendezése)
x=28 (az egyenlet megoldasanak kiszamitasa)
A harom szam sorrendben: 28, 15, 60.

Ha a felvételizo a feladat megoldasa sordn valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvételizd nem irt le egy Iépést, de a kdvetkezo leirt Iépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvételizi ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Amennyiben a felvételiz6 a megadottaktol eltéré modon oldotta meg a feladatot, akkor
a megadott megolddsi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizd megoldasat, és ennek
alapjan kell pontozni.

Ha a felvetelizé mindenféle indoklas nélkiil adta meg a teljes végeredmeényt, akkor 2 pontot

kapjon.
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Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

Amennyiben a vizsgazo ugy értelmezte a feladatot, hogy a modositott szimok dsszege 103:
Legyen a harom eredeti szam g, b €s ¢
A hiarom miivelet eredmenye:
at2
2b
0.5¢
A feltetel szennt:
at2+2p+05c=at+b+te
b=05c-2 (az egyik ismeretlen kifejezése)
Ennek az egyenletnek végtelen sok megoldasa van.
* Ha a felvételizo altal leirtakbol kideriil, hogy tudta, hogy az egyenletnek tobb megoldasa
van (akar ugy, hogy rogzitette ezt a tényt, akar ugy hogy a jo megoldasa elott jelezte, hogy
ez egy példa, akar ugy, hogy legalabb két jo szamhdrmast adott meg és rossz példat nem irt),
akkor I pontot kapjon.
Ha a felvételiz6 megadta az ditala igy értelmezett feladat egy jé megolddsdt
(példaul: ¢ = 10, b = 3, a = 90), akkor | pontot kapjon.

Ha a felvételizd a feladat megolddsa sordn valahol hibdsan szdmolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvételizd nem irt le egy lépést, de a kivetkezo leirt lépésébil kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyertelmiien megadta a helyes értéket.

Amennyiben a felvételizo a megadottaktol eltérd mddon oldotta meg a feladatot, akkor
a megadott megolddsi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizo megoldasat, és ennek
alapjan kell pontozni.

Ha a felvételizo mindenféle indoklds nélkil adta meg a teljes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

Amennyiben a vizsgizo agy értelmezte a feladatot, hogy a modositott szimok értéke 103:
Legyen a hirom eredeti szam a, b és ¢
A harom miivelet eredmeénye:
at2=103
a=101
2p=103
b=51,5
0.5¢ =103
c =206
De ez ellentmond a feladat elso feltételének (a + b + ¢ = 103), tehat a felvétehzo altal igy
ertelmezett feladatnak nincs megoldasa.
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Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2023 pot /10. feladat

a) A teljes megoldis.

Egy lehetséges megoldas: mod:
A teremben eredetileg x fin volt.
Amikor kiment 10 fih, akkor x — 10 fih maradt a teremben,
es 2-(x — 10) lany.
Amikor kiment 15 liny, akkor 2x — 35 lany maradt a teremben.
A feltétel szerint: 3+(2x —33)=x - 10
5x=95 (az egyenlet rendezése)
x=19 (az egyenlet megoldasanak kiszamitdsa)
2:(19-10)=18
Tehat eredetileg 19 fih és 18 lany volt a teremben.

Misik lehetséges megoldiast mod:
A teremben végiil x lany maradt.
Ekkor a teremben 3x fil volt.
Amikor kiment 10 fil a terembol, akkor x + 15 lany volt a teremben.
Az akkon feltétel szerint: 2-3x =x+ 15
x=3 (az egyenlet megoldasanak kiszamitasa)
Eredetileg x + 15 lany, és
3x + 10 fid volt a teremben,
vagyis eredetileg 19 fi0 és 18 lany volt a teremben.

Ha a felvételizo a feladat megoldasa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz ertékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvetelizé nem irt le egy lépést, de a kovetkezd leirt lépésébal kideriil, hogy a le nem irt
lépése helves, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyertelmiien megadta a helyes érteket.

Amennyiben a felvételizé a megadottaktol eltérd modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megoldasi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizo megoldasat, és ennek
alapjan kell pontozni.

Ha a felvételizo mindenféle indoklds nélkiil adta meg a teljes végeredményt, akkor 2 pontot

kapjon.
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